
 

Kortfattat facit:  
Om du hittar fel i facit. Skriv en kommentar på Vidma eller meddela via e-post på 
vikstrom.jonas@gmail.com. 

Delbarhet och kongruens 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1.  300 = 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 5  

2.  𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆(24, 30) = 6  

3.  𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀(24, 30) = 120  

4.  

 
Skriv primtalsfaktorerina i Venndiagrammet. 
Faktorerna i snittet utgör SGD. 

 

5.  𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆(20, 36) = 4  

6.  𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀(20, 36) = 180  

7.  1, 2, 3, 4, 5, 6, 10, 12, 15, 20, 30, 60  

8.  16 stycken.  

9.  Resten är 3.  

10.  26 (𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 5) = 1  

11.  Ja, Erik ska få poäng.  
 
Han har sagt ett av de oändligt många tal som är 
kongruenta med 27 modulo 4.  
Detta kan vi se genom att beräkna resten på både 
27 och 15 vid division med 4 och se att båda talen 
får resten 3.  
 

Det går också att titta på differensen  
27 − 15 = 12 och se att differensen är delbar 
med 4, vilket innebär att de båda talen är 
kongruenta med varandra modulo 4. 

12.  a) 4 
b) 6 
c) 0 
d) 1 

Kommentar: I videogenomgången i a-uppgiften är 
svaret felaktigt, då det står 4 + 4 + 2 istället för 
4 +  4 + 1.  

 

13.  4  

14.  Tisdag  

15.  Slutsiffra 9.  
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